

没太大脾气 当年母亲过世未回老家

Z

本报记者 陈佳妮 陈洋根 王索妮 张倩 周国新 通讯员陈谊 王雨



徐某家的大门

嫌疑人徐某到底是 个怎样的人?昨日,记 者兵分多路,实地走访 了徐某被抓时所在的棋 牌室、他居住的小区、他 的临海老家等地,看看 在那些平常与他有过接 触的人眼中,这个犯下 浙江第一悬案的人,有 着怎样的一副形象。

"被欺负了,也没什么太大脾气"

根据29日省公安厅发布的消息,嫌疑人徐某于当 天下午2点21分在诸暨一家棋牌室被抓获。昨天,记 者找到了位于诸暨下坊门新村的这家棋牌室。

棋牌室老板杨女士说,与徐某认识已有三四年,徐某一家以前就租住在棋牌室附近,去年搬进新房,离棋牌室也就三公里左右。他还经常会来棋牌室坐坐,有时也会打打牌和麻将。但他不怎么说话,看上去比较老实本分。

"他那个人看起来那么老实,大家都想不到竟会做那种事。他很内向,平时没什么声响,有的人可能看到他是外地人,还会欺负他一下,他也没什么太大的脾气,但他烟瘾很重。"杨女士说。

据了解,徐某的老婆在附近一家医院的妇产科上班,家里有一辆尼桑车,徐某老婆开,徐某平时骑电

杨女士说,被抓时,徐某刚到棋牌室20分钟左右, 正在门口看别人打牌。突然来了十多个民警,徐某也 没有反抗,只说了句"我做错了什么",就跟警察走了。

在诸暨有大房子

30日一早,记者赶到了嫌疑人徐某在诸暨的家。他家位于浣浦路38号的鸿盛铭邸,附近有不少新楼盘。鸿盛铭邸小区大门传达室的保安郭师傅说,这个小区是2013年左右开发的,当时在当地属于中高档楼盘,基本都是大户型,开盘时价格为每平方米八九千元,最高时曾涨到一万多元。现在小区的人住率约六成。

郭师傅说,他对徐某并没有什么印象,但徐某的老婆经常会来拿快递。郭师傅表示,3月29日他是白班,没看到警察来。30日一大早和同事交接班时,听说前一晚有警察来过。

徐某的房子在七楼,独门独户,两部电梯可以直达,大门上贴了个"福"字。记者敲了几次门,都没有人回应。门口有几双鞋子、一个垃圾桶、一袋厨房垃圾以及几个快递包裹的外包装,垃圾桶里有几双警方刑事勘查时常用的白手套。

平时没什么钱 曾找过月薪3000的工作

徐某平常是做什么工作的? 棋牌室的杨女士说,



徐某常去的模牌房



徐某母亲的老房子

徐某对别人说他是做药材生意的,但看得出来徐某平时没什么钱,还欠着杨女士几百块钱,一直没还。

调查发现,早在2015年,徐某还应聘过企业的安装工,2015年7月20日人职,但上班没多久就离开了,用工合同上有徐某的签名,试用期月工资是3000元。这家从事立体车库生产的企业现在基本停产,员工也基本解散,留守人员对徐某没什么特别的印象。

"连母亲后事都没参加,太不孝了!"

台州临海括苍镇,正在举行桃花观赏节。而犯下惊天大案的嫌疑人徐 某,正来自大岙村。

大岙是一个有着悠久革命传统的村庄。村口一棵130年树龄的枫香树下,立着一块革命烈士纪念碑。几位村民介绍,新中国成立初期,有股土匪流窜至大岙村,大岙村的民兵配合解放军进行剿匪作战,七人英勇牺牲,而纪念碑正是为了纪念他们。

大岙村第一届村主任郭元甫告诉记者,大岙村村民除了种植经济作物外,另一块收入主要靠外出挣钱,这就包括嫌疑人徐某一家。

徐某的老邻居徐继强说,徐某家共有兄弟3人、姐妹6人,他排行老七, 其父生前是供销社主任。目前,除了二哥偶尔在村里出现,包括徐某在内的 兄弟姐妹均已搬离大岙村,徐某更是在念完初中后就鲜少在村里出现。

"我的印象中,他是徐家几个孩子里最文气的一个。"在徐继强依稀的记忆中,徐某小时候待人接物蛮有礼貌,不像是个会做出出格之事的人。但之后的一件事,改变了徐继强等人对他的看法。

众多村民向记者证实,虽然徐某在初中毕业后便离开大岙村,但其父母之前仍在大岙,其父亲早在25年前去世。2012年左右,徐某的母亲因爬梯不慎摔下身亡,但徐某并未回到大岙村参加葬礼。

按照当地的风俗习惯,父母亲去世出殡,所有孩子都必须到场。"他连母亲后事都没来参加,当时就在村里传遍了。大家都觉得他太不孝了!"一位王姓妇女表示。尽管如此,大家也没想到他会犯下大案。

记者随后找到了徐某的堂哥徐某某。在询问其是否知道徐某被抓一事时,他并未直接回答,只是说:"这人不好。"

据悉,在徐某未出席自己母亲的葬礼之后,堂哥一家便与徐某断绝了往来。而徐某母亲去世后,她的老屋也无人修复,目前已破败不堪。

这起22年的悬案虽已告破,但只一天的审讯时间,依旧留下了不少谜团。比如,嫌疑人徐某为台州临海人,22年前为何会跑到宁波杀人抢劫?再回望22年前的绿洲珠宝行案,徐某当年抢得11公斤的黄白金,足够买房买地,但之后几年,他又三次出来抢劫,是因为囊中羞涩,还是为了别的什么原因?这一个个的谜团,想必随着警方的深入调查,会一个个解开……



村民在向记者介绍徐某的情况